
Табела 5.2 Спецификација  предмета 

Студијски програм/студијски програми: Агроекономија 

Врста и ниво студија: Мастер академске студије 

Назив предмета: СОЦИОЛОГИЈА СЕЛА - Rural Sociology 

Наставник: проф. др Дејан Р. Јанковић; др Марица Д. Петровић, др Марина Д. Новаков  

Сарадник:   др Марица Д. Петровић, др Марина Д. Новаков 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: нема 

Циљ предмета:  

У току наставе из овог предмета циљ је да студенти науче да су социолошке и демографске карактеристике 

сеоског становништва, сеоске друштвене групе и рурална култура неки од кључних ресурса за рурални развој. 

Циљ је да студенти стекну знања и вештине из истраживачких и развојних метода које омогућавају разумевање 

ових фактора и изграђују компетенције за рад у области унапређења квалитета живота у руралним областима.  

Исход предмета:  

Након успешног завршетка овог курса, студенти ће:да разумеју проблеме изазване социо-демографским 

структурама и трендовима кретања сеоског становништва и њихов потенцијал као основу за рурални развој, 

разумеју потребе, тежње и проблеме различитих друштвених група у сеоским подручјима; стећи вештине 

да комуницирају са циљним групама које имају различите интересе и нивое разумевања;  бити у стању да 

планирају и користе најбоље могуће методе социјалних истраживања и приступе у циљу истраживања, 

анализе и давања препорука лидерима на нивоу локалних заједница, државним органима и осталим 

заинтересованим актерима; бити у стању да анализирају породице и родна питања и идентификују 

специфичности сиромаштва у руралним подручјима, као и разлоге за социјалну искљученост и њихове 

последице за рурални развој, као и да буду свесни начина борбе против сиромаштва и искључености; да 

идентификују важност различитих фактора за развој локалних заједница (економске, социјалне, 

културолошке....) и да користе ово знање у процесу планирања руралног развоја; разумеју концепте 

саветодавног рада и његову улогу у имплементацији развојних пројеката; знаће да имплементирају 

различите саветодавне методе у зависности садржаја и проблема које је потребно решавати.  

Садржај предмета 

Социолошке и демографске карактеристике сеоског становништва: Основне демографске категорије сеоске 

популације; карактеристике домаћинства; демографска транзиција; деаграризација, депопулација (старење 

становништва, пражњење села), миграције и миграционе карактеристике; 2 Друштвене групе у руралним 

подручјима: старије особе; сеоска омладина - стање, проблеми, значај за локални развој сеоских заједница, сеоске 

породице, жене у руралним областима; пољопривредне задруге и рурални развој; 3 Сиромаштво, социјална 

искљученост и родна питања: облици и карактеристике сиромаштва; форме и разлози за социјалну искљученост; 

маргинализоване друштвене групе; породична и родна питања у руралним заједницама; начини борбе против 

социјалне искључености; 4 Ендогени и езгозени фактори руралног развоја: рурални развој “одозго надоле” и 

“одоздо навише”; неоендогени приступ руралном развоју; територијални рурални развој и локална партнерства. 5 

Концепти саветодавног рада (организационе фазе, сврха и суштина саветодавства) 6 Саветодавне методе 

(индивидуалне, групне, масовне); 7 Методе социјалних истраживања (прикупљање, обрада и интерпретација 

података; партиципативне технике); 8 Партиципативни приступ и развојне методе ; 9Историја аграрних односа у 

протеклих 100 година;  
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Број часова активне наставе: 30+30 Остали часови: 

 Предавање: 

 2 х 15 = 30 

Вежбе:  

2 х 15 = 30 

Други облици 

наставе: 

Студијски истраживачки рад: 

 

Методе извођења наставе: Kонсултације, дискусије 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе  Завршни испит   

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава 10 усмени испт 50 

семинар-и 30   


